

浅析工商管理对经济发展的促进作用

胡伙平

(杭州新湖滨商业发展有限公司, 浙江 杭州 310001)

摘要: 随着我国经济的不断发展,为实现企业管理宏观调控其工商管理是主要的手段与方法,对我国经济发展起到了一定的推动作用。为提高我国社会经济发展,应在企业管理内部控制下进行工商管理内容,应具备先进的管理理念与内部设置结构,以此促进我国长久的经济发展。本文主要分析在工商管理中的特点,并提出工商管理对经济发展的促进作用,以供参考。

关键词: 工商管理; 经济发展; 促进; 作用

【中图分类号】F124 【文献标识码】A
【DOI】10.12248/j.issn.1007-676X.2020.021.069

在我国经济全球化的状态下,若想促进经济可持续性发展应充分发挥工商管理内容并根据我国制定的法规进行改进与完善,以此不断促进我国企业经济的快速发展。所以为确保企业经济效益应充分发挥工商管理作用,树立良好的管理意识,并建立两者结合性的规划发展,做到管理有目标、管理有监督、管理有评价等管理机制,从而推进我国企业单位的可持续性发展,为国家经济提供有力的支撑与保障。

一、工商管理的特点

(一) 工商管理特点

工商管理的特点在于具备一定的可应用性、适应性,对社会经济各领域具备一定的作用。在我国经济建设发展与现代企业制度管理中应利用工商管理达到监督与管理的工作,其工商管理并不会对企业的经济决策、生产内容等活动做出干涉。基于此,工商管理是为营造良好的企业经济发展环境所具备的基础,在实践中避免各种不良影响。例如市场竞争、经济垄断等,其工商管理可有效对不良因素进行控制与监管,以此形成良好的市场环境,实现企业招商引资等经济活动。

(二) 工商管理手段

在企业经济管理活动中,其工商管理所采取的手段具有多样化的特点。并且工商管理内容涉及面比较广,从市场监管的角度分析,目前我国市场监管主要内容有审批、交易、竞争等活动。在工商管理中可规范目前市场经济秩序,并对违法操作进行处罚。所以,在我国企业经济发展中其工商管理应不断细化内容,从而帮助企业充分了解我国政策中所包含的各项新要求。在企业实际经营中,应自觉遵守我国规定的相关法律法规。对于工商管理来说,为做好企业经济管理服务应充分融入企业管理中并且应针对不同领域、不同种类实行不同的管理办法^[1]。

二、工商管理对经济发展的促进作用分析

(一) 工商管理可促进经济的可持续性发展

在社会主义市场经济的带动下,我国经济与企业经济其利益具有一致性的特点。基于此,企业所有经济主体都应按照我国制定的相关政策法规与经济制度进行。目前在工商管理的推动下,我国企业的经济发展起到了一定的促进作用,在实践中不断强化各职能提高社会经济水平与企业经济效益。

在工商管理中为提高管理效率,应采取多方协作模式,例如在立法部门、行政部门中应不断完善管理机制,从而带动现代企业经济快速发展与运作。并且,企业应第一时间掌握市场经济发展趋势与动态,通过工商管理部门的实践活动切实维护企业基本经济产出,以此维护市场经济的发展秩序^[2]。

(二) 工商管理可促进经济流通体制的改革与发展

在工商管理中从实践分析中来看,其我国企业在跨部门、跨地区中为促进企业经济效益应实现横向结合发展,并且应与经济形成一种强制性的关系,从而将企业从传统经济发展中解脱出来。目前在我国市场中,其政企分开是改革流通活动的主体,为摆脱行政束缚应将企业相互结合,并利用工商管理作用增加企业的独立发展性。通过这样的方式,可有效增加企业积极的发展状态,并提高企业发展效率,推动经济发展动向。

(三) 工商管理可促进企业之间的协作关系

在社会经济的快速发展下其工商管理具备一定的促进作用,在企业内部关系与市场经济秩序方面,工商管理可充分发挥职能作用不断创新管理模式,促进社会经济的快速发展。并且在树立良好的管理理念后,可积极改进目前市场监管执法模式,以此优化市场经济环境。从而让企业更好地进行管理与运作,这对于促进企业之间的有机协作与公众竞争起到了良好的推进作用^[3]。

(四) 帮助企业建立良好的信誉制度

建立市场化信用体系,可让投资者与管理人、管理人与被投资企业、管理人与中介服务机构给予自身信用,充分博弈,从而使市场经济充分发挥其专业价值。因此,在社会经济健康发展中,其法规制度是维护社会经济的主要保障内容。所以应形成良好的市场信誉制度,让我国企业在市场经济下可以良性运作。其工商管理部门的职责是引导企业经济形成良性发展,并维护市场经济秩序。由此可见,工商管理对市场经济与企业经营信誉有着重要的作用。

三、结束语

综上所述,在全球化经济发展的今天,为促进经济快速发展应充分发挥工商管理职能。同时企业内部也应不断优化各项行政管理内容,并创新管理方式,以此实现工商管理效用的最大化体现。这目前形势中,为促进社会经济建设与企业经济效益应利用工商管理内容,并将工商管理与经济社会发展形成相辅相成的模式。

参考文献:

- [1]吕小静.关于工商管理对经济发展的促进作用探讨[J].经济研究导刊,2019(05):3-4.
- [2]高飞.浅析企业工商管理对经济发展的促进作用[J].现代经济信息,2019(34):89.
- [3]闫英乔.试论新时代工商管理对经济发展的促进作用[J].现代经济信息,2019(12):91.

作者简介:

胡伙平,杭州新湖滨商业发展有限公司。